



每年校友總會為返國參加校慶校友，安排的參訪行程，從金瓜寮溪，蘭陽，到2015年的溪頭之旅，年年精采，處處用心。

11月16日一早，集合在高鐵烏日站，來自南加州、香港、日本及新北、臺中、臺灣各地校友齊聚，前往農試所土壤陳列館參觀。該館陳列臺灣各種地質土壤，除極地凍土外，樣樣齊全，可見臺灣地質的豐富及多樣，由該所技術服務組方尚仁組長以及施昭彰、謝廷芳學長導覽介紹後，前往南開科技大學拜訪孫校長台平學長，並由林憲茂、洪崇彬、王天胤、文淑盈學長姐等帶領參觀校園，而後在享用日式午餐及孫校長親自帶回的馬來西亞白咖啡後，留影告別，前往南投酒廠，由郭子青學長介紹多種葡萄酒及威士忌釀造，並試飲品嚐，酒香人親，大夥樂融融。

日影向西，尚有山路要行，趕往溪頭教育中心辦理住宿。晚餐的竹筍料理，十分豐盛，山產海味，驚奇不斷，款款好吃，欲罷不能，餐後在森林展示中心觀賞生態記錄影片後，結束滿滿一天行程。

次日一早，多數人在曾經造訪但久違了的溪頭漫步，勾起往日回憶，早餐後，由學姐志工導覽，觀賞銀杏林、空中走廊及竹蘆，一草一木，信手拈來都有典故，眾人興致盎然，在林間道上，唱起校園民歌，香港校友更以地道粵語名曲，上海灘、楚留香回應，熱鬧中不覺已近午時，要前往福德法幢上師廟參訪。

喇嘛廟由臺灣省校友會沈理事長登贊私人興建擁有，地畝廣闊，白牆黃瓦圍繞，花園林木間隔錯落，氣勢非凡，家廟座落於後，色彩斑斕，正中供奉上師舍利金塔，所供法物有同有異，均有考究，各司其職，此皆沈理事長禮聘尼泊爾匠師，來臺恭奉而成，濃濃異國風，與臺灣寺廟大異其趣。



眾人興致盎然，在林間道上唱起歌來。

邊角一幢西式建築，設有會議廳及食堂，沈夫人精心準備午膳，一大早烹調的魯肉，澎湖空運來的生猛海鮮及在地米粉，高山蕉及鮮採芭樂，味道鮮美，誠情盛意，十足揪心，餐後前往特有生物研究保育中心，由林旭宏學長解說及觀看臺灣石虎影片，也見證了臺灣對生態保育的研究及努力，中心有網站及FB，許多資料及研究成果均可查詢，內容十分豐富。

本次行程緊湊，內容多元，回味無窮，尤其是校友們各在研究、教育、產業努力不懈，貢獻所長，熱情招待，十分感謝，而居中協調策劃的呂村總幹事，是促成此行的靈魂人物，再致謝忱，並祝校運昌隆，興盛久遠。■

日本臺大校友會2015年會

文／呂村（法律系1973、校友總會副秘書長兼臺灣省臺大校友會總幹事）

2015年11月1日上午，微風輕拂，天氣晴朗，日本東京池袋西口公園的樹葉已泛黃，為高樓林立的商圈增添秋色。我們一行16人（吳叔明、吳陳幸惠、林茂雄、謝美蓉、蘇文德、蘇子仲、林士彥、林弘娟、陳淑玲、呂村、林良安、李振瀛、李昭澈、陳伶容、呂惠美、陳名銳等人），在吳叔明理事長（臺大校友總會理事、新北市臺大校友會理事長）帶領下，前往西池袋東明大飯店出席日本臺大校友會2015年年會。

抵達時受到會長梁益正、夫人柳瀨しげ子及其女兒熱情歡迎。許多旅日校友及眷屬陸續來到、寒暄，如劉得寬（法律系1960、前會長，在東京任律師）、黃素津（護理系1964、劉得寬學長夫人）、高本謹有（高欽澤，醫學系1973、創會會長）、高野量彰（高弘毅，醫學系1979、前會長）、國川容悅（賴百合，法律系1969、前會長）、塗山百寬（塗百寬，醫學系1971、前會長）、小柳朝明（楊朝明，森林系1957）、王子明（醫學系1957）、林秋芳（心理系1973）、天地宏典



前排左起塗百寬、李振瀛、劉得寬、吳叔明、李書行、梁益正、沈斯淳、蕨和雄。後排左起林茂雄、謝美蓉、呂村、陳伶容、李昭澈、吳陳幸惠、林弘娟、林士彥、呂惠美、陳名銳、蘇文德、蘇子仲、陳淑玲、林世英。



李書行副校長致詞。



拜訪駐日代表處與沈斯淳大使合影。

(醫學系1977、胃腸科醫師)、丁鴻田(資訊系1978、東大工學博士，現任東京工藝大學教授)、褚柏松(醫學系2004、慶應義塾大學病院消化器內科助教)、林沛希(臺大日文系畢，現就讀東京大學心理系研究所)、林靜宜(森林系)、鄭雅今(商學系)等，大家交談甚歡，氣氛甚為熱絡。

不久，母校李書行副校長在梁庭輔學長(農化系2011，任職常磐植物化學研究所)陪伴下趕到會場，李副校長係當天從臺灣搭早班飛機前來；另外駐日代表處沈斯淳大使(政治系1976)、大使夫人林則媛(法律系1981)、梁毅鵬顧問(政治研究所2009)、教育組林世英組長、科技組洪儒生組長(化工系1984)、經濟組胡忠一副組長(農業推廣系1981)、科技組吳悅榮秘書(農業經濟研究所1999)以及教育組黃聖明君等人，及梁會長好友千葉縣佐倉市蕨和雄市長等貴賓，也蒞臨會場。

本次年會共有86人出席，是破紀錄的盛況空前。大會由梁益正會長主持，林秋芳學姐擔任司儀，劉得寬學長宣讀大會宣言，並由梁會長介紹沈斯淳大使、李書行副校長、佐倉市蕨和雄市長以及來自母校的校友訪問團團員，接著由塗百寬學長代表日本臺大校友會致贈感謝狀予校友總會及高本謹有、呂村等人。

為了感謝母校栽培之恩，特別請國川容悅學姐朗誦對母校的感謝辭，由李書行副校長代表接受。臺灣校友參訪團和日本校友會也互贈禮物、會旗等。

沈斯淳大使在會中表示他也是校友，很高興參加此一年度盛會，盼校友們多予支持鼓勵，在加強推動臺日經濟、觀光、文化、教育的往來。

李副校長轉達楊校長向校友們問安、致謝，並介紹母校現況。

佐倉市長蕨和雄致詞時提及曾與長榮公司有良好往來，希望未來能加強聯繫，增進兩地人民情誼。

來賓致詞後，由加茂正雄學長(醫學系1951)舉杯宣布會餐開始，期間多位學長先後發表感言，並獻唱望春風、臺大校歌，現場餐敘、合影、川流不息，十分熱絡。

此次訪日，我們參訪了駐日代表處、東京大學小石川植物園、早稻田大學以及威鋒數位開發公司，分別受到沈斯淳大使、黃立中、林沛希、邱亮達、岡本宏一、江正殷及李振瀛學長等人之盛情接待，甚為感激。另外，承蒙梁益正會長夫婦以及劉得寬學長、黃素津學姐的款待。尤其梁會長全家總動員，放下牙醫診所業務，5天全程陪伴，其誠摯熱情，令人感佩萬分。■

園藝系系友會104年會員大會 退休教師暨系友聯誼中心揭幕

文圖／園藝系系友會提供

園藝系系友會於2015年11月14日舉辦104年會員大會暨畢業滿10周年聯誼會，廣邀系友特別是畢業滿50年（學號B50）、40年（學號B60）、30年（學號B70）、20年（學號B80）、10年（學號B90）的系友們回娘家，並舉行退休教師暨系友聯誼中心的揭幕儀式，歡迎系友和退休老師經常進來4號館109室聯誼中心坐坐。

本中心充分活用原有設備，將舊實驗桌椅改裝成會議桌椅，舊書櫃改製成多功能展示櫥櫃，舊辦公桌成電腦桌，再增添沙發、茶几、茶具、咖啡機等。中心附設「系史陳列室」，除了有老照片展示，並陳列許多古早儀器設備及手稿文物，歡迎各界蒞臨參觀。

大會在理事長張育森主任致詞後開始，首先頒給凌德麟老師終身成就貢獻獎，接著進行第5屆

傑出系友頒獎儀式。此外，特別感謝謝克昌先生及吳昭祥先生捐贈中、日、英等精美園藝專業圖書與期刊約300冊，充實系友聯誼中心的圖書館資源。

今年有系友黎民敬、張喜寧、李叔樺畢業滿50週年，王銘琪、顏美伶、楊盛清、彭海瑩、黃紀莊，張康榮、郭芳杏等滿40周年，他們特地從美國、泰國返國聚會；畢業滿30年代表有石正中系友；畢業滿20年的代表系友為林巽智、賴儀樺。

大會特別邀請首都文教基金會董事長陳右人先生專講〈飲茶趣〉，並頒發學獎金。會後老師與系友們敘舊、合影、共同享受外燴餐點，活動就在歡樂聲中圓滿結束，期待明年再相會。



2015年系友會舉行退休教師暨系友聯誼中心揭幕。



凌德麟教授獲終身成就貢獻獎，圖為老師家人合影。



畢業滿50周年（學號B50）、40周年（學號B60）與20周年（學號B80）的系友代表們。

第5屆傑出系友得獎者如下：

- 學術類：臺灣師範大學地理學系教授李素馨女士、農委會桃園農業改良場研究員廖芳心女士、農試所鳳山熱帶園藝分所前所長劉政道先生；
- 事業類：優能有限公司董事長邱文潛先生、行政院科技會報辦公室科技服務組前主任柴惠珍女士、數位藝術攝影專家黃東明先生、香港景觀設計師、樹藝師單秀嫻女士；
- 社會服務類：明道大學精緻農業學系副教授陳中先生、臺大山地實驗農場技正退休蔡牧起先生、立法院秘書處處長陳錫欽先生。卷六



104年會員大會暨畢業滿10周年聯誼合影。

臺大早期校友會2016 年會預告

臺大早期校友會2016年年會訂10月2日至9日，在挪威遊輪Norwegian Jewel上聚會。從Los Angeles 往Mexican Riviera來回。

連絡人：曹祖寧（化工1953），e-mail：tsaogt@gmail.com。

秘書長華之星表示，早期校友會成員多為25年以上的校友，也歡迎所有校友來參加。卷六